

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Post 2,18-24; Psalam: Ps 128,1-6; Drugo čitanje: Heb 2,9-11; Evanđelje: Mk 10,2-16**

**Draga braćo i sestre!**

Mi ljudi modernoga vremena puno životne snage i truda ulažemo u visoki standard života. On ne uključuje samo materijalna dobra, već i mnoge druge vrjednute kao što su ugled u društvu, prihvaćenost sa strane grupe istomišljenika, te osjećaj raspolaganja i upravljanja vlastitim životom. Ono što je zajedničko modernim vrjednotama jest naglasak na »imati« nešto dobro u životu, a mnogo manje na »biti« dobar u svome životu. Doista, mnogi ljudi smatra potpuno normalnim steći materijalna dobra i visoki standard na ovozemaljski dosjetljiv i lukav način, ne prežući u ostvarivanju svojih ciljeva ni od nemoralnih postupaka, misleći da će u životu biti sretni i blagoslovljeni onime što imaju, unatoč tome što su izgubili istinsku ljudskost i u svojoj nutрини zapravo postali »manje dobri« ljudi. Upravo o tome govori Isus na početku današnjega evanđelja kada naglašava da je jedini Bog dobar. Iako ovaj čovjek Isusa zove dobrim, on sam kao osoba nije spreman uključiti se u proces postajanja dobrim. On misli da je u životu samo važno činiti, jer tada se može nešto kupiti ili baštiniti, a to znači imati. Za njega nije toliko važno biti, već imati, jer on gotovo pravnom terminologijom pita Isusa: »...što mi je činiti da baštini...?« Iako Isus vrlo dobro prepoznaje glavni problem ovoga čovjeka, naznačujući ga u rečenici o dobroći Božjega bića, ipak kao vrsni pedagog nikada ne prezire čovjeka, već mu pristupa na onoj razini na kojoj se dotični čovjek nalazi, pružajući mu mogućnost da se izdigne iznad svojih mogućnosti i da postane bolji čovjek. Isus to čini u ovome primjeru u dva koraka. Najprije govori čovjeku: »Zapovijedi znađeš...«, nabrajajući neke od deset Božjih zapovijedi. Izraz »poznavati zapovijedi« puno je dublji od samo intelektualnog poznavanja sadržaja Božjih zapovijedi, jer u sebi uključuje životno proživljavanje toga sadržaja. Slično kao što je u našem iskustvu poznavanje činjenice da je sladoled dobar jedna stvarnost, a potpuno je drugo konkretno iskušati i osjetiti kako se kuglica sladoleda od vanilije topi u mojim ustima.

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Čovjek odgovara daje sve zapovijedi očuvao, poput nekog stražara koji obilazi oko povjerenog mu dobra, ali nikada nije postao svjestan onoga što čuva. Niti u ovom trenutku Isus ne odbacuje svog sugovornika, već uspostavlja odnos prisnosti s njime, kako to evanđelist Marko opisuje: »Isus ga nato pogleda, zavoli ga.« Čuvanje moralnih principa i normi, prvi je korak prema postajanju boljim čovjekom, ali u drugome koraku čovjek treba pokazati da razumije zašto obdržava i čuva pojedine zapovijedi i norme, te zašto u svome životu postavlja granice svoje ljudskosti ispod kojih se ne spušta. To je bilo preteško shvatiti ovome čovjeku, jer ga je vlastiti imetak toliko stezao i zaokupljao da nije bio sposoban nadići granice vlastite ljudskosti očitovane u navezanosti na zemaljska dobra i otvoriti se Isusovom Božanskom pozivu, za razliku od Petra i ostalih apostola koji su to spremno učinili. Isus zaključuje u današnjem evanđelju susret s ovim čovjekom sljedećim riječima: »Djeco, kako je teško u kraljevstvo Božje! Lakše je devu kroz ušice iglene nego bogatašu u kraljevstvo Božje.« Ove su riječi i kod starih naraštaja kršćana pronalazile poteškoće u razumijevanju. Neki bibličari pak misle da su »ušice iglene« bila mala vrata u jeruzalemskim zidinama, kroz koja se mogao provući čovjek, ali nikako ne i deva. Ostavimo li ovu sliku kakvu je pronalazimo u prihvaćenom grčkom tekstu evanđelja, tada deva svakako označava životinju koja prenosi terete, te ako se rastereti, možda i prođe kroz ušice iglene, ali nikako ne s teretima. Nismo li mi, ljudi modernog vremena, opterećeni različitim materijalnim stvarima, zahtjevima standarda i mode, zahtjevima položaja koji u društvu imamo? Slični smo opterećenju devu, te ne možemo ući u stvarnost kraljevstva Božjega ako se radikalno ne rasteretimo bogatstva koje nam nije na izgradnju, već nas opterećuje, ulažući ga upravo u druge ljudi, kako Isus i predlaže. U ovoj nedjelji Zahvale za sva Božja dobročinstva rasteretimo se sebičnosti i primimo braću u potrebi.

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr**

11. - 17. listopada 2021

## XXVIII. Nedjelja kroz godinu

**Dan Zahvale za Božja Dobročinstva**  
(575/2021)

### Riječ Božja

**U ono vrijeme: Dok je Isus izlazio na put, dotrči netko, klekne preda nj pa ga upita: »Učitelju dobri, što mi je činiti da baštini život vječni?« Isus mu reče: »Što me zoveš dobrim? Nitko nije dobar doli Bog jedini! Zapovijedi znađeš: Ne ubij! Ne čini preljuba! Ne ukradi! Ne svjedoči lažno! Ne otmi! Poštuj oca svoga i majku!« On mu odgovori: »Učitelju, sve sam to čuvao od svoje mladosti.« Isus ga nato pogleda, zavoli ga i rekne mu: »Jedno ti nedostaje! Idi i što imaš, prodaj i podaj siromasima pa ćeš imati blago na nebu. A onda dođi i idi za mnom.« On se na tu riječ smrkne i ode žalostan jer imaše velik imetak. Isus zaokruži pogledom pa će svojim učenicima: »Kako li će teško imućnici u kraljevstvo Božje!« Učenici ostadoše zapanjeni tim njegovim riječima. Zato im Isus ponovi: »Djeco, kako je teško u kraljevstvo Božje! Lakše je devu kroz ušice iglene nego bogatašu u kraljevstvo Božje.« Oni se još većma snebivahu te će jedan drugome: »Pa tko se onda može spasiti?« Isus upre u njih pogled i reče: »Ljudima je nemoguće, ali ne Bogu! Ta Bogu je sve moguće!« Petar mu počeo govoriti: »Evo, mi sve ostavimo i pođosmo za tobom.« Reče Isus: »Zaista, kažem vam, nema ga tko ostavi kuću, ili braću, ili sestre, ili majku, ili oca, ili djecu, ili polja poradi mene i poradi evanđelja, a da ne bi sada, u ovom vremenu, s progonstvima primio stotruku kuća, i braće, i sestara, i majki, i djece, i polja - i u budućem vijeku život vječni.«**

**Kruše života ljubavi vir što dušam' našim donosiš mir. Ti snagu daješ na putu tom  
Ti vodiš nas u Očev dom. O divna tajno, ljubavi znak što svjetlom svojim razgoniš  
mrak. Sunce života ljubavi tv'a, grije sve duše i srca sva. Kruha lik tijelo krije tu,  
a kalež vina krv presvetu. O dođi, dođi čekamo mi, sve nas posveti u istini.**



**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



## RASPORED SVETIH MISA

11. P - sv. Ivan XXIII., Filip; Rim 1,1-7; Ps 98,1-4; Lk 11,29-32	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu i krunica + <b>Tanja Ivančić</b>
12. U - Maksimilijan, Makso, Serafin; Rim 1,16-25; Ps 19,2-5; Lk 11,37-41	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <b>Gabro i Marija Šmaguc</b>
13. S - Teofil, Bogoljub, Romul; Rim 2,1-11; Ps 62,2-3,6-7,9; Lk 11,42-46	18.00 - Sv. Misa u Jalžabet i krunica + <b>Slavica, Josip i Gabrijel Cesarec</b>
14. C - Kalist I., Divna, Stanislav; Rim 3,21-30a; Ps 130,1-6b; Lk 11,47-54	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <b>Nadica Janjetović god.</b>
15. P - sv. Terezija Avilska, Treza, Tekla; Rim 4,1-8; Ps 32,1-2,5,11; Lk 12,1-7	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu i krunica <b>Na nakanu</b>
16. S - Hedviga, Marija, Margareta; Rim 4,13,16-18; Ps 105,6-9,42-43; Lk 12,8-12	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <b>Vladimir, Branko i Zlatko Koren</b>
<b>17. N - XXIX. Nedjelja kroz godinu;</b> Iz 53, 10-11; Ps 33, 4-5,18-20,22; Heb 4, 14 -16; Mk 10, 35-45; „Sin Čovječji došao je da život svoj dade kao otkupninu za mnoge.“	<b>8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA</b> <b>1.) + Draženka i Zlatko Studak</b> <b>2.)+ Marija god. Vilim Cesarec, Matilda Magić god.</b> <b>9.30 - Sv. Misa u Kelemenu</b> <b>+ Marija i Drago Mlinarić, Ljuba, Gabrijel i Antun Gregurić</b> <b>11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu - ŽUPNA</b> <b>18.00 - Listopadska Pobožnost</b>

*Evandjelje nas poziva da se iskreno zagledamo u svoje srce i vidimo gdje nalazimo svoju sigurnost u životu. Obično se bogataš osjeća sigurno u svojem bogatstvu i misli da se, kad je ono ugroženo, sav smisao njegova zemaljskog života urušava.*

*Sam Isus to nam je rekao u prisposobi o ludom bogatašu, u kojoj se govori o čovjeku koji je bio siguran u sebe, ali je bio bezuman, jer nije mislio da bi tog istog dana mogao umrijeti (usp. Lk 12,16-21). Bogatstvo ti ne pruža nikakvu sigurnost.*

*Štoviše, kad mislimo da smo bogati, možemo postati tako zadovoljni samima sobom da ne ostavljamo mjesta za Božju riječ, za ljubav prema braći i sestrama ili za uživanje u najvažnijim stvarima u životu. Na taj se način lišavamo najvećeg blaga. Zato Isus naziva blaženim one koji su siromašni duhom, koji su čista srca, u koje može ući Gospodin sa svojom trajnom novošću.*

*(Papa Franjo, Gaudete et exsultate, 67.-68.)*

*Nakon svega što je činio od svoje mladosti, nakon toliko učinjena dobra, bogati mladić ipak odlazi žalostan. Odlazi od Učitelja, kojeg k tome, zove Dobrim. Imao je preveliko pouzdanje u ono što je stekao ili naslijedio. Nije se uspio odvojiti od navezanosti na dobra svijeta. U sebi je nosio »trnje življenja koje guši sjeme života« (Klement Aleksandrijski). Bogatstvo mu je omogućilo da čini dobro, ali je zapriječilo njegovu slobodu. Bogat je, uistinu, onaj tko je slobodan, slobodan ostaviti sve, poradi onoga što se ne može steći, nego samo primiti kao dar.*

## VJERONAUČ



**Utorak 12. X. U 16.00 - 7. razred**  
**Srijeda 13. X. u 16.00 - 3. razred**  
**Petak 15. X. u 16.00 sati - 8. razred**  
*Molim vjeroučenike da dolaze na vjeronauk a u slučaju izostanka roditelje da ih ispričaju!*

*Danas je dan zahvalnosti za Božja dobročinstva. Najispravniji molitveni stav je - zahvalnost. Ne trebamo Boga zatrpavati svojim prošnjama kao da mi bolje od Sveznajućega znamo što nam treba ili što je najbolje za nas. Potrebno je otvoriti srce, oslušivati, prisjećati se i zahvaljivati. A razloga za zahvalu imamo uvijek. Ponajviše za ono što smatramo da je samo po sebi razumljivo i da nam pripada. A sve je Božji dar i njegova milost da možemo u tome uživati.*

### Molitva za Sinodu

*Stojimo pred tobom, Duše Sveti, sabrani u tvoje ime. Povjeravamo se samo tebi da nas vodiš: nastani se u srcima našim, pokaži nam put kojim nam je ići i nauči nas njime pravo hoditi.*

*Slabi smo i grješni, ali ti nas čuvaj da ne budemo nositelji nesklada. Ne dopusti da nas neznanje odvede na pogrešan put i da površnost ravna našim djelima. Udijeli nam da u tebi pronađemo mjesto jedinstva kako bismo zajedno kročili prema vječnomu životu, ne udaljujući se nikada od puta istine ni od onoga što je ispravno. Za sve to molimo tebe, koji djeluješ na svakome mjestu i u svakome vremenu, u zajedništvu s Ocem i Sinom, u vijeke vjekova. Amen.*

*Osnaženi, nahranjeni i puni mudrosti i milosti današnjeg slavija i zajedništva prihvatimo novi radni tjedan i sve ljude koji nam se nađu na putu. Budimo mudri u ophođenju s njima i razborito pristupajmo svakom novom zadatku ispunjeni snagom vjere, nade i ljubavi.*

## Prikupljanje Prehrambenih i higijenskih namirnica za Sisačku biskupiju

*Dragi župljani! Još ovaj tjedan pa do iduće nedjelje 17. listopada naš Župni Caritas prikuplja namirnice tvz. Špeceraj kao i higijenske potrepštine i novčane priloge i to ove godine za stradale u potresu na području Sisačke biskupije. Zahvaljujem svima Vama koji ste se uključili u ovu akciju i pozivam Vas da u duhu kršćanske solidarnosti potaknete i ostale naše župljane da se pridruže ovoj akciji i pomognimo braći u potrebi! Hvala!*



*Bogati mladić dolazi pred Isusa s pitanjem: "Što mi je činiti da baštinih život vječni?" U riječi "baštiniti" on otkriva logiku kojom želi steći vječnost. No, vječnost ne podliježe načinu stjecanja kakav vlada u svijetu. Bogatstva se stječu kupovanjem, prikupljanjem. Vječnost, pak, razdavanjem, oslobađanjem. Vječnost je dar. On se ne kupuje, nego prima - u nezasluzenosti i slobodi. Vječnosti je dostojan tko je potpuno slobodan od svijeta i svega što je od svijeta. Život s Kristom daruje mudrost ophođenja sa svijetom.*

*Listopadske pobožnosti žele nas učvrstiti u takvoj ljepoti duše koja vidi iznad trenutnih problema i dalje od tričavih zadovoljstava, kao što je umjela Marija. Dajmo svom pogledu šansu da se uzdigne iz blata nedorečenosti i površnosti. Neka nam molitva krunice navikne oči srca da živimo pogledom zagrljeni, a ne otuđeni, da živimo mudro i neustrašivo poput Nebeske Majke koja je, stavom punim vjere i hrabrosti, nemoći svijeta pokazala moć Boga. Zato slijedimo mudrost svetih i pobožnih duša koje klikću: Tko Mariju voli taj krunicu moli!*

### Djeco, roditelji, mladi i stariji!

*Mjesec je listopad DOĐITE na molitvu krunice i listopadske pobožnosti! Svaki dan od 18.00 sati u Jalžabetu zajedno sa misom ili svaki dan u Kelemen, Jakopovec ili Novakovec. Posvetimo Mariji Listopad. Kraljice svete krunice, beskrajne sreće more! Tebi se puci klanjaju, anđeli tebi dvore. Kraljice krunice, moli za nas! Kraljice krunice, budi nam spas!*